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KUOPION SELLUTEHDAS

MTK Finnpulpin sellutehtaan takuumieheksi

Finnpulp suunnittelee Kuopi-
oon jättimäistä sellutehdasta, 
joka tuottaa 1,2 miljoonaa ton-
nia sellua vuodessa. Siitä tulee 
maailman suurin havusellun ja 
mäntyöljyn tuottaja.

Tehtaan rakentaminen mak-
saa 1,4 miljardia euroa. Seu-
raavaksi vuorossa on tehtaan 
ympäristövaikutusten arviointi.

MTK tukee hankkeen käyn-
nistämistä puolella miljoonalla 
eurolla. Päätöksen taustalla on 
vahva luottamus biotalouden 
kasvuun ja metsäalan kilpailu-
kykyyn.

”MTK on tässä tavallaan ta-
kuumiehenä. Meidän mukaan 
tulo kertoo markkinoille, että 
tehtaan puuhuolto on varmalla 
pohjalla”, toteaa MTK:n pu-
heenjohtaja Juha Marttila.

MTK:n mukaan puuta on pal-
jon reservissä, metsät kasvavat 
ennätystahtia ja alan osaaminen 
on Suomessa maailman kärkeä. 

”Metsänomistajien kannalta 
ongelmana on kuitupuun heik-
ko kysyntä. Tavoitteemme on 
parantaa puun kysyntää, mikä 
lisää tarjontaa. ”

Uudet investoinnit puuta 
käyttävään teollisuuteen kan-
nustavat hyvään metsänhoi-
toon, tuovat työtä suomalaisille 
ja edistävät ilmastonmuutoksen 
torjuntaa.

Kilpailija Äänekoskelle
Metsä Group teki lopullisen 
päätöksen Äänekoskelle raken-
nettavasta sellutehtaasta kaksi 
viikkoa sitten. 

Marttilan mukaan MTK:n tu-
ki Finnpulpille ei ole suunnattu 
Metsä Groupia vastaan.

”Meidän rahoja on kiinni 

myös Metsä Boardissa. Kum-
mallekin sellutehtaalle riittää 
puuta ja niiden tuotteille kysyn-
tää. Niin hulluja emme ole, että 
sijoittaisimme sellutehtaaseen, 
jos emme luottaisi sen puuhuol-
lon toimivan.”

Metsäteollisuus houkuttaa
MTK teki päätöksen Finnpul-
pin hankkeeseen osallistumi-
sesta eduskuntavaalien jälkeen. 
Keskustan vaalivoitolla ei ollut 
asiassa merkitystä.

”Kyse on enemmän siitä, että 
sekä Suomen että EU:n metsä- 

ja teollisuuspolitiikka on kään-
tynyt investointeja suosivaksi. 
Vielä vuosi sitten etenkin EU:n 
metsäpolitiikan suunnasta val-
litsi suuri epävarmuus”, Mart-
tila sanoo.

Pelkona oli, että metsien käyt-
töä alettaisiin estää ilmastosyis-
tä. Nyt EU näyttää ymmärtävän 
metsien käytön merkityksen 
kasvulle ja työllisyydelle.

Myös kotimaassa puolueet 
ovat havahtuneet biotalouden 
tarjoamiin kasvun ja työllistä-
misen mahdollisuuksiin. Osin 
siihen liittyen puolueet ovat 

lupailleet lisää rahaa tiestön 
kunnostamiseen.

”Vaikka tämän hankkeen 
tiedotus on sattumaa, ei kyse 
silti ole huonosta asiasta, että 
hallitusneuvottelijoita muistu-
tetaan biotalouden mahdolli-
suuksista.”

Kehitys vaatii riskejä
Finnpulpin hankkeen taustavoi-
mat eivät ole vielä miettineet, 
millaisen toivelistan he esittä-
vät seuraavalle hallitukselle. 

Marttilan mukaan kyseeseen 
voivat tulla vastaavat tiehank-

keet, mitä Metsä Groupin Ää-
nekosken tehtaalla oli.

Metsänomistajilla on hal-
litukselle yksi toive ylitse 
muiden. Metsätilojen suku-
polvenvaihdokset pitäisi saada 
sujumaan nykyistä paremmin.

”Tätä asiaa on vatvottu 60-lu-
vulta lähtien. Jospa maahan 
saataisiin vihdoin sellainen 
hallitus, joka pystyy homman 
hoitamaan.”

Sopivista keinoista Marttila 
nostaa esiin metsävähennyksen.

MTK on perinteisesti yhdis-
tetty osuustoimintaan. Finnpul-

pin osakkuus ei muuta järjestön 
suhdetta osuuskuntiin.

”Osuustoiminta on ääret-
tömän tärkeätä tuottajille ja 
me teemme hyvää yhteistyötä 
osuuskuntien kanssa. MTK 
tukee silti sijoituksilla myös 
muuta jäsenilleen tärkeää yri-
tystoimintaa.”

”Finnpulpin osalta kyse on 
yhtiön alkutaivalta vauhditta-
vasta pääomasijoituksesta, jo-
hon kuuluu riski. Jos sijoituksia 
tekee vain varman päälle, talous 
ei kehity”, sanoo Marttila.

Jarmo Palokallio

Kari Salonen

Juha Marttila uskoo jättimäisen sellutehdashankkeen onnistuvan. MTK sijoittaa Finnpulp Oy:n osakepääomaan 500 000 euroa.

MTK pitää  
Kuopioon  
suunniteltua  
Finnpulp Oy:n  
sellutehdasta  
hyvänä sijoitus- 
kohteena.  
Tehdas valmistuu 
aikaisintaan 2019.

Suomelle taitaa  
koittaa uusi kevät
Maa- ja metsätaloustuotta-
jien MTK ilmoitti tiistaina 
sijoittavansa Finnpulp Oy:n 
osakkeisiin, ja lähtevänsä siten 
vahvasti tukemaan yhtiön 
sellutehdashanketta Kuopioon.

Hanke on valtava, 1,4 miljar-
din investointi. Se on Suomen 
biotaloushistorian suurin 
hanke, jopa mittavampi kuin 
Metsäliiton hanke Äänekos-
kella.

MTK:n tuki Finnpulpille on 
merkittävä. 

Kuopion hanketta on var-
jostanut epäily raaka-aineesta. 

Epäilyä ovat lietsoneet erityi-
sesti oman raaka-aineensa ja 
sen hinnan puolesta pelkäävät 
kilpailijat.

Kun MTK lähtee Finnpulpin 
tukijaksi, se lähtee yhtiön puu-
huollon takuumieheksi. Tässä 
mielessä MTK on hankkeelle 
ihanteellinen osaomistaja. 
Tällä on merkittävä arvo, kun 
Finnpulp etsii ulkomaista 
rahaa.

Tärkeitä hankkeelle ovat 
myös Björnbergien ja Ing-
manien kaltaiset suomalaiset 
teollisuutta osaavat omistajat.

MTK puhuu tekemällä
MTK:n investointi ei ole 
tavanomaista edunvalvontaa. 
Kun muut isot etujärjestöt 
vääntävät – tai vänkäävät, ku-
ten välillä näyttää – yhteiskun-

tasopimuksesta, MTK puhuu 
tekemällä eli investoimalla 
työpaikkoihin.  

MTK:n päätös on tärkeä sen 
jäsenille, vaikka se ei yksin 
varmista tehdasta. Maaseudun 
leipä riippuu entistä voimak-
kaammin siitä, miten Suomen 
biotalous menestyy maailmal-
la. Se ei menesty, jos siihen ei 
investoida. Kun siihen inves-
toidaan, siitä huolehditaan 
entistä paremmin.

Jos Kuopio saa biotuote-
tehtaan, se merkitsee uutta 
vauhtia metsätalouteen. 
Metsänomistamisesta tulee 
entistä houkuttelevampi tapa 
vaurastua.

Silloin myös julkinen valta 
haluaa varmistaa, että metsiä 
kannattaa omistaa ja hoitaa.

On hyvä muistaa, että 
Maalaistentalossa on aiemmin-
kin tehty teollisuushistoriaa. 
Simonkadulla on perustettu 
muun muassa Metsäliitto.

Uusi lahja Sipilälle
Finnpulpin uudet omistajat 
tulevat julki kiinnostavalla 
hetkellä. Keskustajohtaja Juha 
Sipilä kokoaa paraikaa uutta 
hallitusta. 

Äänekosken töiden alkami-
nen oli merkittävä huomen-
lahja Sipilälle. Vähintään yhtä 
tärkeä on Finnpulpin hanke, 
joka luo vielä enemmän uusia 
työpaikkoja, koska se ei korvaa 
vanhaa vaan luo kokonaan 
uutta. 

Nämä ovat vahvoja viestejä 
maailmalle, ja luovat luot-
tamusta Suomen talouden 
kääntymiseen ja erityisesti 
biotalouden nousuun.

Kasvu ja uudet työpaikat 
tulevat investointien kautta. 
Kun kaksi jättihanketta etenee, 
Suomen uusi nousu saa kovaa 
pohjaa. Suomelle taitaa koittaa 
uusi kevät.

Mikael Pentikäinen

Päätoimittajan kommentti

 Maaseudun 
leipä riippuu 
entistä  

voimakkaammin 
siitä, miten  
Suomen biotalous 
menestyy  
maailmalla.

Katugallup

1) Mitä ajattelet  
Kuopioon  
suunnitellusta 
uudesta,  
jättimäisestä 
sellutehtaasta?

2) Mikä  
merkitys on 
mielestäsi 
sillä, että MTK 
on osakkaana 
yhtiössä?

Marja-Liisa Autio, Kuopio

1) Kyllähän se hyvä hanke ja projekti on, samoin kuin  
Äänekoski. Sellutehdas on ollut täällä jo kauan, joten kyllä 
se uusi yksikkö minun mielestäni sinne viereen sopisi.
2) En osaa sanoa, mitä MTK:n mukana olo tarkoittaa  
hankkeelle.

Anssi Ryynänen, Kuopio

1) Saa sinne uusi tehdas tulla. Uskon, että hanke toteutuu. 
Minulla on 40 vuoden kokemus rekkakuskina, ja voin  
kertoa, että viime vuosina sellua on alkanut liikkua eri  
tavalla kuin aiemmin. Se on merkki siitä, että homma vetää.
2) Hyvä, että MTK on mukana.

Aulis Savolainen, Kuopio

1) Se on hyvä asia työllisyyden kannalta. Olen ihan  
luottavaisin mielin hankkeen toteutumisen suhteen.
2) MTK:n mukana oleminen on mielestäni hieno asia. 
Rahallinen mukana olo todennäköisesti auttaa hankkeen 
toteutumisessa.

Outi Jääskeläinen, Kuopio

1) Ei se mitään sen kummempia ajatuksia herätä. Se  
harmittaa, että pomoni asuu mahdollisesti rakennettavan 
uuden tehtaan naapurissa. Hänelle siitä voi olla haittaa.  
On tietysti positiivista, jos tänne syntyy uusia työpaikkoja.
2) En tiedä, mikä MTK on.

”Sellua on alkanut liikkua aivan eri tavalla kuin aiemmin – homma vetää”

”Yhtiölle on onnenpotku, että 
tällaiset sijoittajat osoittavat 
kiinnostusta”, sanoo Finnpulpin 
toimitusjohtaja Martti Fred-
rikson.

MTK:n lisäksi Finnpulpin 
omistajiksi ovat lähdössä si-
joitusyhtiöt Ingman Finance 
ja Grizzly Hill Capital. Ensim-
mäisellä rahoituskierroksella 
kasaan saatiin tavoiteltu 1,5 mil-
joonaa euroa.

Ingman Finance on aiemmin 
meijerituotteistaan tunnetun 
Ingmanin suvun sijoitusyhtiö. 
Grizzly Hill Capitalin takana on 
Björnbergin metsäteollisuussu-
vun Gustaf Björnberg.

”Meistä tämä hanke näyttää 
erinomaisen hyvältä ja uskotta-
valta”, sanoo Ingman Groupin 
toimitusjohtaja Robert Ing-
man.

Robert Ingman korostaa, että 
Ingman Finance on Finnpulpis-
sa mukana sijoittajana, ei met-
säteollisuuden osaajana. Hänen 
mukaansa nyt on vasta tehty 

päätös lähteä mukaan hankkee-
seen.

”Seuraavat askeleet selviävät 
myöhemmin. Mitään kattoa ei 
vielä ole asetettu sijoitukselle.”

Ingman Group on suuri 
omistaja monissa yhtiöissä. 
Ulkoiluvaatteisiin ja retkeilyva-
rusteisiin erikoistunut Halti on 
ollut Ingman Groupin tytäryhtiö 
vuodesta 2012.

Grizzly Hill Capitalin Gustaf 
Björnberg työskenteli aiemmin 
Myllykoski Oy:n ja UPM:n pal-
veluksessa. Hän on Myllykosken 
toimitusjohtajana ja hallituksen 
puheenjohtajana toimineen 
Carl G. Björnbergin veljenpoi-
ka.

Björnbergin suku myi Myl-
lykoski Oy:n UPM:lle vuonna 
2010.

Finnpulpin muut omistajat 
ovat metsäteollisuudessa pitkän 
uran tehneitä veteraaneja.

Toimitusjohtaja Fredrikso-
nin lisäksi perustajiin kuuluvat 
Veitsiluoto Oy:n entinen toi-

mitusjohtaja Niilo Pellonmaa, 
Fray Bentosin sellutehtaan 
rakentamista Uruguayssa joh-
tanut Timo Piilonen, selluyhtiö 
Botniassa markkinointijohtaja-
na toiminut Jyrki Yrjö-Koski-
nen ja sellutekniikan professori 
emeritus Panu Tikka. Metsä 
Groupin puutuotteiden entinen 
johtaja Timo Karinen liittyi 
omistajiin hieman perustajajä-
seniä myöhemmin.

Fredriksonin mukaan Finn-
pulpin hankkeesta ovat olleet 
kiinnostuneet monet alan yhtiöt.

”Emme mitenkään etsi teollis-
ta toimijaa mukaan. Seuraavaa 
vaihetta rahoituksessa ruvetaan 
valmistelemaan varmaan syksyl-

lä. Silloin katsotaan, tarvitaanko 
ylipäätään uusia sijoittajia siinä 
vaiheessa.”

Puunhankinnassa ja loppu-
tuotteiden markkinoinnissa 
ovat Fredriksonin mukaan kaik-
ki vaihtoehdot auki.

”Puunhankinnassa Suomessa 
on niin paljon osaamista, että 
siinä en näe mitään ongelmia. 
Markkinointikysymyksiin ja 
myyntikanaviin varmaan vai-
kuttaa, millaisia partnereita 
hankkeeseen mahdollisesti tu-
lee mukaan.”

Uutta havusellukapasiteettia 
rakennetaan Suomen lisäksi 
myös Valko-Venäjälle ja Ruot-
siin.

Fredriksonin mukaan ylituo-
tanto ei kuitenkaan uhkaa.

”Me tähtäämme vuoteen 2019 
ja meidän laitoksestamme tulee 
erittäin tehokas. Markkinat ke-
hittyvät aika lailla tasapainossa 
ilmoitettujen investointien 
kanssa.”

Juha Kaihlanen

”Uudet omistajat onnenpotku”

Mitään  
kattoa ei  

vielä ole asetettu  
sijoitukselle.
Robert Ingman

Kasaan saatiin tavoiteltu puolitoista miljoonaa euroa

Omistuskuvio  
yllätti Metsäliiton
Suomalaisten metsänomistajien 
omistamassa Metsäliitto-osuus-
kunnassa tieto tuottajajärjestö 
MTK:n Finnpulp-osakkuudesta 
otettiin vastaan hämmästyneissä 
tunnelmissa.

”Totta kai tämä on aikamoi-
nen yllätys. Myönteinen puoli 
tässä on se, että ratkaisu pitänee 
yllä puukaupan hyvää ilmapiiriä, 
kun etujärjestöllä on liiketalou-
dellinen intressi vaalittavana”, 
totesi Metsäliiton hallituksen 
puheenjohtaja Martti Asunta.

Tuottajajärjestö joutuu nyt 
pohtimaan, miten sovitetaan 
yhteen edunvalvonta ja liiketa-
louden pyrkimykset. Asunta on 
itsekin MTK:n jäsen. 

MTK ei tosin ole ensimmäistä 
kertaa mukana, kun uutta puun-
jalostusteollisuutta kehitetään. 
Se oli avainasemassa 1930-luvul-
la, kun Metsäliitto perustettiin. 
Tuottajajärjestö oli Metsäliitto 
Oy:n suurin omistaja ennen kuin 
yhtiömuodoksi vaihtui osuus-
kunta muutaman ensimmäisen 

toimintavuoden jälkeen.
Asunta arvelee, että Finn-

pulpin Kuopion investoinnin 
sijainnista voi syntyä keskuste-
lua etenkin Pohjois-Suomessa, 
koska pohjoisessa on runsaasti 
käyttämättömiä hakkuumah-
dollisuuksia. Metsä Groupin 
Äänekosken tehdasinvestointiin 
kilpailijan hankkeen eteneminen 
ei vaikuta. Siitä on päätös tehty ja 
rakennustyöt ovat alkamassa.

Hanna Lensu

Niin hulluja emme ole, että sijoittaisimme sellutehtaaseen, jos 
emme luottaisi sen puuhuollon toimivan. PUHEENJOHTAJA Juha Marttila, MTK

”Kuitupuuta vaivaa  
krooninen ylitarjonta”
Metsäomistajat odottavat innolla 
uusia sellutehtaita.  Tehtaiden 
kapasiteetti ei riitä kaikelle tar-
jolle tulevalle kuitupuulle.

”Puukaupan suurin ongelma 
on havukuitupuun krooninen 
ylitarjonta”, summaa kehi-
tyspäällikkö Timo Leskinen  
MTK:sta.

Metsäteollisuuden inves-
toinnit lupaavat tilanteen 
korjautumista. Seuraavaksi 

havupuun käyttö lisääntyy 
Stora Enson Varkauden teh-
taille. Sitten vuorossa on Metsä 
Groupin Äänekosken tehdas, 
ja jos kaikki menee hyvin, sen 
jälkeen aletaan rakentaa Finn- 
pulpin Kuopion sellutehdasta.

”Uskon tehtaille riittävän puu-
ta. Puun aito kysyntä synnyttää 
tarjontaa ja metsissä on hoito-
rästejä purettavaksi.”

Jarmo Palokallio

Finnpulp suunnittelee Kuopioon maailman suurinta  
havusellutehdasta.

FINNPULP


